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Цель: формировать представление о стране Республики Беларусь, столице Минске, областных городах;
– развивать интерес к государственным символам Республики Беларусь;
– воспитывать патриотические чувства: любви и привязанности к родному краю, гордость за родную страну.
Материалы и оборудование:
«Карта Республики Беларусь», фотоизображения природных символов Республики Беларусь, эмблемы команд, мультимедийное оборудование, презентация «Знай, люби свой край», изображения природных символов, цветные карандаши.
Ход занятия:
Просмотр видеоролика о Беларуси.
Учитель: Ваша задача – внимательно его посмотреть, потому что далее следует викторина «Моя Беларусь», вопросы которой будут связаны с этим видеороликом.
У каждого из нас есть родина – это та страна, где мы родились и выросли. Важно, чтобы с детских лет мы любили и знали край, где живем, гордились за свою страну. Ребята, сегодня я приглашаю вас принять участие в викторине «Беларусь – наш край родной».
У нас есть две команды. Каждая команда выбрала название и капитана.

Правила для участников викторины
Вопросы представлены в виде тестов. Каждый правильный ответ 
– 1 балл. Поощрительных полбалла могут быть присвоены решением жюри за наиболее полный ответ и интересные сведения по данному вопросу.
Победители викторины определяются по наибольшей сумме баллов.
1 станция «Разминка»
За каждый правильно отвеченный вопрос игроки получают один балл.
«Вопросы-ответы»
1. Как правильно называется государство, в котором мы живем? (Республика Беларусь)
2. Кто является президентом нашей страны? (А. Г. Лукашенко)
3. Назови государственные символы нашей страны? (Флаг, герб, гимн)
4. Какой город является столицей нашей Республики? (Минск)
5. Сколько областных центров в нашей стране? (6)
6. Какой язык является родным для белорусов? (Белорусский)
7. С какими странам граничит Республика Беларусь (Россия, Украина, Литва, Латвия, Польша)
8. Перечисли областные города нашей страны (Минск, Могилев, Гомель, Гродно, Брест, Витебск)
9. Какой вид транспорта есть только в Минске? (Метро)
10. Из каких цветов составлен государственный флаг Беларуси? (Красный, зеленый)

2 станция «Дальше»
Ребята по очереди отвечают на вопросы.     
1. В какой летописи был впервые упомянут Минск (Менск)?
А) Повесть временных лет
Б) Житие Евфросинии Полоцкой
В) Баркулабовская летопись
2. В 2006 году в г.Кричеве стартовала акция учащейся молодежи:
А)Здоровый я-здоровая страна
Б) Наш край
В) «Живу в Беларуси и этим горжусь»
3. В состав какого государства входил древниц летописный Менск?
А) Московское княжество
Б) Киевское княжество
В) Полоцкое княжество
4. Кто из императоров побывал в Минске в 1812 году
А) Николай 2
Б) Наполеон
В) Александр 2
5. Когда Минск был освобожден от немецко-фашистских захватчиков?
А) 2 мая 1945 года
Б) 3 июля 1944 года
В). 3 июня 1944 года
4. Назовите имя легендарного белорусского партизана, участника двух войн – гражданской и Великой Отечественной войны.
А) Петр Машеров
Б) Дед Талаш
В) Константин Заслонов
5. В каком году было присвоено Минску почетное звание город-герой?
А) 1954
Б) 1964
В) 1974
6. Какой общественный транспорт начал свое движение в г. Минске в 1929 году?
А) трамвай
Б) кока
В) автобус
7. В каком районе Минской области находится географический центр Беларуси?
А). Пуховичский район
Б) Борисовский район
В) Стародорожский район
8. В каком году была торжественно открыта Национальная библиотека Беларуси?
А) в 2004 году
Б) в 2005 году
В) в 2006 году

3 Станция «Угадай город по фото»
Вам будут предложены фото городов, команда, которая первая угадает город – получает 1 балл.
1. Минск
2. Брест
3. Витебск
4. Старые Дороги
5. Несвиж
6. Слуцк

4 Станция «Природа Беларуси»
1. Какое сакмое большое озеро Беларуси» (Нарочь)
2. Город шахтеров(Солигорск)
3. В какой области находится город  Бобруйск? (в Могилевской)
4.Назовите крупнейшее растение наших лесов, которое впервые зацветает в 80 лет. (Дуб).
5.Зазовите самого крупного зверя нашей республики (Зубр).
6.Самая крупная река в Беларуси. (Днепр).

5 Станция. Переводчики
Переведите с русского языка на белорусский язык:
1. заместитель-намесник
2. приятель-сябра
3. чашка-кубок
4. топор – сякера
5. роза-ружа
6. ковер-дыван

6 Тур «Продолжите пословицу»
1.Ваўкоў баяцца – у лес не хадзіць.
2. Век жыві-век вучыся.
3. Не май сто рублёў,а май сто сяброў.
4. Адклад не ідзе у лад.
5. Слова не верабей ,выляціць,не зловіш.
6.З ваўкамі жыць –па воўчы выць.

Станция «Люблю я Беларусь свою родную». 
6 станция «Дорисуй»
Дети, справившиеся с заданием, получают одну звезду.
В этом туре вам нужно дорисовать и раскрасить символы нашей страны. Дети, которые справятся с заданием, заработают по одной звезде для своей команды.
Сейчас возьмите по одному листу, нарисуйте по очкам природный символ Республики и раскрасьте его.
– А сейчас давайте посмотрим, какие рисунки у вас получились.
– Ребята, вам понравилось принимать участие в викторине?
– О чем была наша викторина?
– Как еще можно назвать Республику? (Синеглазая, зелёная, красивая, дружелюбная, гостеприимная, лесная).
– Какое чувство испытываете к своей Родине? (Чувство гордости, любви).
Белорусы всегда были патриотами своей Родины. Какие качества отличают белорусского человека? Давайте назовем несколько черт, присущих именно белорусам.
На доске вертикально написано слово «патриот». Вы должны к каждой букве написать качество типичного белоруса.
П – порядочность, приветливость, преданность
А – авторитет, активность 
Т – терпение, рассудительность
Р – радушие, рассудительность
И –искренность, исполнительность
О –отвага, оптимизм
Т – трудолюбие, тактичность

Рефлексия «Все в твоих руках»
Для каждого из нас родная земля – самая лучшая. И где бы вы не очутились, в каких странах не побывали, мы всегда будем ждать встречи со своим родным краем. А какой будет наша родная земля в будущем зависит от вас. Все в ваших руках.
Учитель раздает ученикам ладошки-стикеры пожелания родному краю и крепят их на большой контур Беларуси, который размещен на доске.)

Подведение итогов.
